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Τράπεζα θεμάτων Γεωμετρίας Α’ Λυκείου 

 

Θέμα 4                  GI_A_GEO_4_5886 
 

 
 
 
Λύση: 
 
α) Είναι ΔΕ / /ΗΖ  διότι τα Δ 

και Ε είναι μέσα των πλευρών 
ΑΒ και ΑΓ. Η ΔΗ είναι διάμεσος 
του ορθογωνίου τριγώνου 

ΑΗΒ και ισούται με 
2

ΑΒ
. Η 

2


ΑΒ
ΕΖ / /  διότι το Ε και Ζ 

είναι μέσα των πλευρών ΓΑ 
και ΓΒ. Επομένως ΗΖ=ΖΕ. 
Άρα το τρίγωνο είναι 
ισοσκελές. 
 

β) Η γωνία 1
ˆ ˆ ˆΖ = Ε = Δ  άρα το 

τετράπλευρο ΔΗΖΕ είναι εγγράψιμο σε κύκλο επειδή η εσωτερική γωνία 1
ˆ ˆΔ = Ζ  

απέναντι εξωτερική. Επομένως ˆ ˆΗΔΖ = ΗΕΖ  ως εγγεγραμμένες που βαίνουν στο ίδιο 

τόξο ΗΖ . 
 

γ) Όμοια ˆ ˆΕΔΖ = ΕΗΖ  ως εγγεγραμμένες που βαίνουν στο ίδιο τόξο ΕΖ . 
 
Ευχαριστούμε για την επίλυση τον αγαπητό, από τα παλιά, δάσκαλο Πολύδωρο Γεωργιακάκη. 
 


